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Συνάδελφοι/σες  

Ως ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, σε συνέχεια σχετικής ανακοίνωσης της ΕΜΔΥΔΑΣ Δυτικής Κρήτης, 

εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για την αθωωτική απόφαση του δικαστηρίου Χανίων την 

Δευτέρα 30-03-2026 που αφορούσε την παραπομπή 7 υπαλλήλων της Υπηρεσίας Δόμησης 

(ΥΔΟΜ) Δήμου Χανίων, μηχανικών, μελών μας για μια υπόθεση που αφορούσε καταγγελίες 

για πολεοδομικές παραβάσεις σε τουριστική κατοικία από οικογένεια που διέμενε σε όμορο α-

κίνητο.  

Μία υπόθεση που κράτησε από το 2019 μέχρι σήμερα, με τρομερή πίεση,  εντάσεις, α-

νυπόστατες κατηγορίες, συνεχείς αιτήσεις και εισαγγελικές παραγγελίες, 2 αυτοψίες στο συ-

γκεκριμένο ακίνητο, καταθέσεις και εν τέλει 7 δικασίμους από τον Οκτώβριο του 2025 μέχρι 

σήμερα, διαδικασίες εξαιρετικά ψυχοφθόρες και δυσάρεστες για τους συναδέλφους μηχανι-

κούς και μια υποστελεχωμένη υπηρεσία. 

Μετά όμως από τις 7 αυτές δικασίμους, τις διευκρινιστικές καταθέσεις των μαρτύρων-

μηχανικών και τις εμπεριστατωμένες απολογίες των κατηγορουμένων μηχανικών, το Δικαστή-

ριο κατανόησε την ορθότητα των ενεργειών της ΥΔΟΜ σύμφωνα με την κείμενη πολεοδομική 

νομοθεσία και αθώωσε ομόφωνα και τους 7 συναδέλφους, καθώς κατέπεσαν όλες οι άδικες 

κατηγορίες εις βάρος τους, όπως γίνεται στην πλειονότητα των κατηγοριών σε βάρος μηχανι-

κών του Δημοσίου, των λίγων που έχουν απομείνει  πλέον στις Δημόσιες Υπηρεσίες. 

Το πλέον αξιοσημείωτο στοιχείο της δίκης ήταν η τοποθέτηση της Εισαγγελέως της έ-

δρας. Η πρότασή της δεν περιορίστηκε στους νομικούς τύπους, αλλά επεκτάθηκε σε μια βαθιά 

κοινωνική και επαγγελματική ανάλυση: 

• Το «Αδύνατο» της Υποστελέχωσης: Η Εισαγγελέας παραδέχθηκε κυνικά ότι η έλ-

λειψη προσωπικού οδηγεί νομοτελειακά σε «προχειρότητα» και καθυστερήσεις. Χαρακτηρι-

στική ήταν η φράση της για την πρώτη κατηγορούμενη: «Σε τρεις παραλείψεις στις οποίες 

προέβη, αίρεται ο καταλογισμός διότι ουδείς υποχρεούται στα αδύνατα». 
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• Ο Μηχανικός ως «Σάκος του Μποξ»: Αναγνωρίστηκε ότι οι υπάλληλοι δέχονται συ-

χνά τα πυρά των πολιτών για δυσλειτουργίες που οφείλονται στην κεντρική διοίκηση και 

την έλλειψη πόρων, ενώ η σύγκριση με κράτη όπου οι υπηρεσίες λειτουργούν κανονικά (ό-

πως η Κύπρος, στην προκειμένη περίπτωση) αναδεικνύει το ελληνικό παράδοξο. 

• Έλλειψη Επικοινωνίας: Επισημάνθηκε ότι ο τεράστιος όγκος εργασίας εμποδίζει τους 

μηχανικούς από το να εξηγήσουν στον πολίτη την τεχνική και νομική φύση μιας υπόθεσης, 

οδηγώντας σε παρερμηνείες και δικαστικές περιπέτειες. 

Η απόφαση αυτή είναι μια δικαίωση για τους 7 συναδέλφους της ΥΔΟΜ Δ. Χανίων και 

για όλους τους συναδέλφους της Υπηρεσίας, οι οποίοι παρά τις αντίξοες συνθήκες με την υπο-

στελέχωση, τον τεράστιο φόρτο εργασίας και την δαιδαλώδη νομοθεσία, κάνουν σε κάθε πε-

ρίπτωση σωστά, υπεύθυνα, έντιμα και με αξιοπρέπεια τη δουλειά τους.  

Οι μηχανικοί του Δημοσίου δυστυχώς είναι ο εύκολος στόχος. Η Ομοσπονδία μας ζητά 

ριζικές αλλαγές στη νομική κάλυψη και προστασία των Μηχανικών στα πλαίσια άσκησης των 

καθηκόντων τους όπως: 

Την ίδρυση ανεξάρτητης επιτροπής που θα περιλαμβάνει και εμπειρογνώμονες τεχνι-

κούς για την εξέταση προδικαστικά των καταγγελλόμενων, για να μην παραπέμπονται  άδικα 

σωρηδόν συνάδελφοι μηχανικοί, όπως γίνεται σήμερα. 

Ακαταδίωκτο, των ελεγκτικών μηχανισμών, όπως ακριβώς ισχύει και για τις αντίστοι-

χες επιτροπές του ΥΠΕΝ.  

Αύξηση της αποζημίωσης για τα δικαστικά έξοδα, και βελτίωση των διαδικασιών χο-

ρήγησης της, όπως προκαταβολή της 

Διόρθωση της Νομοθεσίας, ώστε να μη μετατίθενται οι ευθύνες της Πολιτείας (υπο-

χρηματοδότηση, υποστελέχωση) στους Υπαλλήλους (ενδεικτικά νομοθεσία Οδικού Δικτύου, 

Ρεμάτων κλπ) 

Λειτουργία Νομικής Υπηρεσίας στις κρίσιμες Υπηρεσίες που να συμβουλεύουν τους συ-

ναδέλφους  

 

 

 


